

# 山东省应对国际贸易摩擦 半月通讯

第 12 期

2022 年 6 月 30 日

---

## 【预警信息】

- ◆ 美国科罗拉多州发布 PFAS 禁令
- ◆ 美国厨柜制造商协会要求维持对华 25% 高关税
- ◆ 孟加拉国 135 种产品进口税提高至 20%
- ◆ 巴西暂时禁止多菌灵的进口、生产、分销和商业化
- ◆ 印度将限制食糖出口或限制冰箱进口
- ◆ 印度 7 月起全面禁止一次性塑料用品
- ◆ 欧盟碳关税修正通过，中国产品出口欧洲成本将升高
- ◆ 出口到欧洲请注意！罢工或致客户无法提货
- ◆ 欧洲 ECHA 建议立即对 300 种化学品进行风险管控
- ◆ N-羟甲基丙烯酰胺列入欧盟 REACH 法规高度关注物质 (SVHC) 候选清单
- ◆ 欧盟通报中国出口竹侧板不合格
- ◆ 立陶宛通报中国出口化妆品面膜不合格
- ◆ 多国通报中国出口食品不合格
- ◆ 韩国通报中国出口咖啡机、冷冻白菜不合格
- ◆ 韩国修订进口食品安全管理特别法和食品安全基本法
- ◆ 美国执行涉疆商品新禁令

## 【案件简讯】

- ◆ 美国商务部决定对中国在马来西亚、越南加工木质浴室柜、橱柜规避调查
- ◆ 英国拒绝取消中国卡客车轮胎“双反”关税
- ◆ 印度决定对华太阳能涂氟背板征收反倾销税
- ◆ 土耳其对华聚氨基甲酸酯浸渍纺织品作出反规避终裁；对螺杆式水冷系统作出第一次反倾销日落复审终裁
- ◆ 菲律宾对线性低密度聚乙烯颗粒不实施保障措施
- ◆ 墨西哥对华钢和锌合金把手作出反倾销日落复审终裁
- ◆ 巴基斯坦对涉华聚氯乙烯树脂启动第一次反倾销日落复审调查；对连铸钢坯启动第一次反倾销日落复审调查
- ◆ 澳大利亚对华铝型材发起双反新出口商复审调查；对风电塔作出反倾销新出口商复审终裁
- ◆ 泰国对涉华热轧钢板发起反倾销日落复审调查
- ◆ 印度对涉华橡胶化学助剂不实施反倾销措施；对甲苯二异氰酸酯作出第一次反倾销日落复审终裁
- ◆ 欧盟对进口钢铁产品保障措施作出复审终裁；对活页夹作出第三次反倾销日落复审终裁
- ◆ 商务部关于原产于欧盟和英国的进口碳钢紧固件反倾销措施期终复审裁定的公告
- ◆ 商务部公告 2022 年第 18 号 关于株式会社引能仕材料继承 JSR 株式会社在丁腈橡胶反倾销措施中所适用税率的公告

## 【337 调查】

### ◆ 美国 ITC 发布对高性能重力滤水器及其下游产品的 337 部分终裁

---

## 【预警信息】

美国科罗拉多州发布 PFAS 禁令。2022 年 6 月 3 日，美国科罗拉多州长批准《全氟烷基和多氟烷基化学物质消费者保护法》（HB22-1345），限制全氟烷基和多氟烷基物质 (PFAS) 的使用。此外，自 2024 年 1 月 1 日起，在产品手柄或与食物或饮料接触的任何产品表面中含有有意添加 PFAS 物质的炊具，应在产品标签上标明 PFAS 物质的存在，并在产品标签上用英文和西班牙文声明。

此外，海关在此提醒相关企业：一是要高度重视，密切关注 PFAS 相关政策要求，密切关注国外技术法规动态，持续跟踪立法变化，对其可能造成的影响及早进行评估和研判。二是要进一步加强《全氟烷基和多氟烷基化学物质消费者保护法》的研究。高度重视出口产品安全性、环保性。三是提升产品风险评估能力，提升产品性能，保证输美产品符合进口国要求，降低召回、通报风险。（威海海关技术中心供稿）

美国厨柜制造商协会要求维持对华 25% 高关税。最新消息，美国厨柜制造商协会敦促其成员致函美国贸易代表办公室，要求延长关于中国出口产品的 301 条款裁决，并保持当前对中国进口到美国产品征收关税的水平。根据 1974 年《贸易法》第 301 条

《有关中国在技术转让、知识产权和创新方面的行为、政策和做法》，美国从中国进口的木制橱柜、橱柜和配件目前要征收 25% 的关税。在收到延期请求后，美国贸易代表办公室将进入审查的“第二阶段”。（山东省建筑卫生陶瓷行业协会供稿）

**孟加拉国 135 种产品进口税提高至 20%。**孟加拉国对超过 135 种 HS 编码的产品（主要包括四大类：家具、水果、花卉及花卉制品和化妆品）的进口监管税(Regulatory duty)由此前的 3%至 5%提高至 20%，以减少这些产品的进口，从而缓解外汇储备压力。（山东齐贸通网络科技有限公司供稿）

**巴西暂时禁止多菌灵的进口、生产、分销和商业化。**据中国五矿化工进出口商会，巴西国家卫生监督局 (Anvisa) 于 6 月 21 日暂停了杀菌剂多菌灵的进口、生产、分销和商业化，多菌灵是巴西在大豆、玉米、柑橘和苹果等作物中使用最多的杀菌剂之一。据该机构称，禁令应持续到产品的毒理学重新评估过程完成。与此同时，Anvisa 决定在 7 月 11 日之前进行公众咨询，并将在 8 月 8 日公布决议，这可能允许工业企业和商店在 2022 年 8-11 月期间销售多菌灵。（潍坊市进出口企业联合会供稿）

**印度将限制食糖出口或限制冰箱进口。**据央视新闻消息，印度政府 6 月 1 日宣布，为保障国内食糖供应和价格稳定，即日起对本国食糖（包括原糖、精制糖和白糖）实施出口总量限制，2021-2022 榨季（2021 年 10 月至 2022 年 9 月）出口总量将限制在 1000 万吨。印度是世界主要食糖生产国和出口国。据参考消息网，俄罗斯卫星通讯社近日报道，消息人士称，印度正考虑限

制冰箱进口，要求进口商必须向当局申领许可证，以支持本国制造商。（潍坊市进出口企业联合会供稿）

**印度 7 月起全面禁止一次性塑料制品。**为保护环境，减少塑料污染，印度政府日前宣布，将从 7 月 1 日起全面禁止制造、储存、进口、销售和使用一次性塑料制品，同时开放举报平台，方便监督。据了解，印度每年产生约 350 万吨塑料垃圾。（潍坊市进出口企业联合会供稿）

**欧盟碳关税修正通过，中国产品出口欧洲成本将升高。**当地时间 6 月 22 日，欧盟碳边境调整机制（CBAM，以下简称“欧盟碳关税”）草案修正案终于以 450 票赞成、115 票反对、55 票弃权得以通过。欧盟碳关税，是针对欧盟以外进口的高碳排放产品，征收额外的二氧化碳排放税，而中国是全球最大的钢铁、铝、水泥生产国，有研究指出，碳关税机制实施之后，这些行业一旦寻求出口欧盟，额外的碳税成本分别将占到出口额的 17%、20%、17%、31%。此项法案新规则加强部分内容如下：（1）扩大 CBAM 纳入行业的范围。相对原有钢铁、铝、水泥、化肥及电力的五个行业，新增纳入行业包括有机化学品、塑料、氢和氨。（2）纳入电力产生的间接排放。与欧委会草案仅核算直接排放不同，新的规则纳入制造商使用的外购电力产生的间接排放，以更好地反映工业生产中的二氧化碳整体排放。（3）加快 EU-ETS 免费配额退出。为考虑 CBAM 的公平性，要求欧盟排放交易体系（EU-ETS）中的免费配额逐步退出。（4）明确 CBAM 收入用途。欧盟将利用 CBAM 收入支持最不发达国家实现制造业脱碳，以支持实现欧盟

的气候目标和国际承诺。（5）明确违法规则的惩罚力度。其罚款力度应为上一年度 CBAM 证书平均价格的三倍，同时仍需向 CBAM 当局交出未结数量的 CBAM 证书。（山东省林业产业联合会供稿）

**出口到欧洲请注意！罢工或致客户无法提货。**欧洲第一大港荷兰鹿特丹港 6 月 20 日表示，由于远洋船只时间表不再准时以及进口集装箱滞留时间延长，过去几个月鹿特丹港的堆场密度一直非常高。赫伯罗特本月早些时候表示，由于集装箱滞留时间增加和来自不同承运人俄罗斯货物禁运的不断累积，鹿特丹门户 (RWG) 的堆场密度已“恶化”至 95%，这主要是由于转运和进口货物滞留时间过长阻塞造成的。

欧洲主要港口近来掀起的罢工运动，同样加剧了欧洲港口物流面临的困境。德国多个海港举行罢工，包括德国最大港口汉堡港，埃姆登港、不来梅港、不来梅哈芬港和威廉港的晚班作业安排也受到罢工的影响。据德国媒体报道，有 40 多艘货柜船在等待卸货和靠泊港口，有 15 万箱货柜在德国港口等待装卸。欧洲第二大港口安特卫普-布鲁日港也已陷入严重拥堵，但该港又迎来一次罢工。5 月底，类似的罢工使得比利时许多港口陷入瘫痪，引航员不工作，船闸也无法运作。（山东省纺织服装行业协会供稿）

**欧洲 ECHA 建议立即对 300 种化学品进行风险管控。**2022 年 6 月消息，欧洲化学品管理局 (ECHA) 发布了综合监管战略下的第四份报告，该报告表明在加快为关注物质确定监管行动的步伐

方面取得了相当大的进展。该报告强调需要进行统一分类和标签（CLH）的物质急剧增加。与 2020 年相比，2021 年的数量增加了两倍。对于企业来说，需主动审查并更新其注册档案中的数据，以免官方基于过时的数据实施不合适的监管行动。进一步的监管行动也可能会强制要求补充数据，企业仍可能会面临新增数据的分摊以及物质分类变化导致的卷宗或 CSR 更新的合规成本。（山东省纺织服装行业协会供稿）

**N-羟甲基丙烯酰胺列入欧盟 REACH 法规高度关注物质 (SVHC) 候选清单。**2022 年 6 月 10 日，欧洲化学品管理局（ECHA）正式将 N-羟甲基丙烯酰胺加入到 SVHC 候选物质清单。至此，SVHC 候选清单共包括 27 批 224 项物质。N-羟甲基丙烯酰胺，是用途广泛的交联性单体，用于纤维的改性、树脂加工、粘合剂及纸张、皮革、金属表面的处理剂。此次被纳入 SVHC 候选清单的原因为致癌、致突变性。

欧盟是我国化工产品出口的重要市场，为有效应对欧盟 REACH 新规定，海关提醒相关出口企业：一是要高度重视，密切关注欧盟 REACH 法规动态，加强相关法规政策研究，高度重视出口产品安全性、环保性。二是要有针对性地加强对原辅材料的检测，对于出口产品的高度关注物质原材料，要严格实施安全监控，定期将出口产品送到具备资质的是实验室进行 SVHC 物质检测，完善企业自建自控体系，确保出口产品符合欧盟 REACH 法规要求。（威海海关技术中心供稿）

**欧盟通报中国出口竹侧板不合格。**6 月 22 日，据欧盟食品

饲料类快速预警系统（RASFF）消息，因产品中甲醛迁移量不符合标准，欧盟通报我国出口竹侧板不合格。通报类型为拒绝入境通报，警报编号 2022.3660。（山东省林业产业联合会供稿）

**立陶宛通报中国出口化妆品面膜不合格。**6月28日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，立陶宛通报中国出口 Sence beauty 化妆品面膜（型号：C1680101）不合格。该产品含有 BMHCA，可能导致使用者皮肤过敏，危害身体健康，不符合欧盟《化妆品条例》的要求。警报编号 A12/00923/22。（潍坊市进出口企业联合会供稿）

**多国通报中国出口食品不合格。**6月28日，据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）消息，因产品检测出异物（玻璃碎片），德国通报中国出口竹笋不合格，通报类型为注意信息通报，警报编号 2022.3753；同日，据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）消息，因产品检测出多种农药残留超标，意大利通报中国出口新鲜荔枝不合格，通报类型为注意信息通报，警报编号 2022.3754；近日，据日本厚生劳动省官网消息，因产品检测出发霉、变质、腐败，日本小樽检疫所通报中国出口精米不合格。（潍坊市进出口企业联合会供稿）

**韩国通报中国出口咖啡机、冷冻白菜不合格。**近日，据韩国食药监局官网消息，因产品检测出镍超标，韩国京仁厅通报中国出口咖啡机不合格。在韩国，此类产品中镍含量应保持在 0.1mg/L 以下。近日，据韩国食药监局官网消息，因产品检测出苯噻草酮超标，韩国京仁厅（平泽）通报中国出口冷冻白菜不合

格。在韩国，此类产品中镍含量应保持在 0.01mg/kg 以下。（潍坊市进出口企业联合会供稿）

**韩国修订进口食品安全管理特别法和食品安全基本法。**韩国国家法律信息中心 2022 年 6 月 10 日消息，韩国食药部（MFDS）发布第 18965、18966 号法令，修订《进口食品安全管理特别法》《食品安全基本法》。其中，《进口食品安全管理特别法》主要修订内容为：（1）扩大优秀进口企业注册对象。畜产品进口商也可以自行检查国外畜产品屠宰企业卫生状况，申请注册为优秀进口企业，从而减轻了进口检验等营业负担；（2）指定禁止入境的原料和成分。消费者通过网上购买海外食品所使用的原料、成分，也作为国内进口禁止使用的原料和成分进行管理；（3）为进口食品拒绝检查、召回等制定行政处分依据。允许对违反《保健品法》和《畜产品卫生管理法》规定的企业实行注销登记或停业等处理措施。该修订自公布之日起施行，但扩大优秀进口企业注册对象有关内容的修改规定自公布之日起 6 个月后生效。《食品安全基本法》主要修订内容为：食品对国民健康有重大危害或可能发生，因此需要紧急响应采取禁止生产和销售食品时，需听取利益相关者的意见后才能采取禁止措施，但如果担心对国民健康有紧迫要求，需要迅速采取行动，则无需征求意见即可采取禁止措施。该修订自公布之日起 3 个月后施行。（保龄宝生物股份有限公司供稿）

**美国执行涉疆商品新禁令。**从 6 月 21 日起，美国以所谓“强迫劳动”为由全面执行对中国新疆地区进口商品的新禁令，并声

称将对从番茄到太阳能电池板等商品寻求豁免的公司进行严格审查。美国海关与边境保护局(CBP)官网介绍,该禁令法案建立了一项可反驳的推定,即全部或部分在中国新疆开采、生产或制造的,或者某些实体生产的任何货物和商品均被禁止进口,CBP断定可能来自新疆的任何商品都将被扣押进行调查。6月21日实施的UFLPA将取代WRO(暂扣令)。除了棉花等相关产品外,UFLPA对多晶硅、西红柿进行了严格审查。我商务部新闻发言人表示,美方以“人权”之名,行单边主义、保护主义、霸凌主义之实,严重破坏市场原则,违背世贸组织规则。(山东电子协会及山东齐贸通网络科技有限公司供稿)

## 【案件简讯】

### <出口>

**家具橱柜:**美国商务部决定对中国在马来西亚、越南加工木质浴室柜、橱柜规避调查。6月7日,美国商务部宣布,决定启动规避调查,以确定来自中国,并在马来西亚或越南进一步加工的木质橱柜和洗手台及其组件(wooden cabinets and vanities and components,统称为“WCV”)是否规避了美国针对来自中国的WCV产品所设定的反倾销令和反补贴令。而在此之前,美国商务部已经于5月24日发起了范围调查,以确定在中国制造,并在马来西亚或越南进行进一步加工的WCV产品是否包含在美国针对中国的WCV产品所设定的反倾销和反补贴令的涉诉产品范围中。(山东省建筑卫生陶瓷行业协会供稿)

**塑料制品：**6月8日，巴基斯坦关税委员会发布第50/2016号案件的最新公告称，应巴基斯坦聚氯乙烯树脂生产商 Engro Polymer and Chemicals Limited 于2022年4月22日提交的申请，对原产于或进口自中国大陆、中国台湾地区、韩国和泰国的悬浮级聚氯乙烯树脂启动第一次反倾销日落复审调查，本案涉及巴基斯坦税号3904.1090项下的产品，产品主要用于生产管道和配件、花园软管、鞋子、电缆、薄膜及片材、复合材料、包装等。本案调查期为2019年1月1日~2021年12月31日。案件调查期间，现行反倾销税持续有效。公告自发布之日起生效。预计复审终裁将于立案12个月内作出。

6月14日，菲律宾贸工部发布2022年第22-05号令，对进口线性低密度聚乙烯颗粒作出否定性终裁，鉴于在2015年至2021年6月的调查期内进口到菲律宾的线性低密度聚乙烯颗粒的进口量（绝对值或相对值）没有增加，因此决定终止对其保障措施调查，不实施保障措施。涉案产品的东盟税号（AHTN 2017）为3901.10.12、3901.10.92、3901.40.00和3901.90.90。

6月15日，印度财政部税收局发布通报第22/2022-Customs(ADD)号称，接受印度商工部于2022年3月29日对原产于或进口自中国的除透明背板之外的太阳能涂氟背板作出的反倾销终裁结果，决定对涉案产品征收为期5年的反倾销税，其中生产商苏州中来光伏新材股份有限公司为762美元/公吨，其他生产商为908美元/公吨，该措施的有效期为5年。本案涉及印度海关编码3920和3921项下的产品。上述裁决自本通

报发布于官方公报之日起生效。

**橡胶轮胎：**英国拒绝取消中国卡客车轮胎“双反”关税。2022年5月，欧盟法院取消对中国进口卡客车轮胎征收“双反”关税。这则关乎外贸的好消息，让不少国内的轮胎厂商为之一振。但据最新消息称，英国贸易救济局（TRA），并不打算取消这些关税。其理由是英国已经脱离欧盟，欧盟法院的裁决无法左右他们的决定。要想取消关税，需要等该组织审查脱欧前遗留下来的贸易救济单。在进行此类审查之前，关税将至少持续到2023年11月。英国是中国轮胎出口最重要的国家之一。2021年，脱欧后的英国将轮胎关税，从4.5%，降低至4.0%；工业实心轮胎的关税，从2.5%，降低至2.0%。据悉，美国一直以英美贸易协定为筹码，要挟英方制定的关税必须达成两国共识。（山东橡胶协会供稿）

**化工品：**6月23日，印度商工部发布公告称，接收到财政部于同日发布的办公室备忘录，财政部未接受其于2022年3月30日对原产于或进口自中国的TDQ、PVI、CBS橡胶化学助剂、对原产于或进口自欧盟的TDQ橡胶化学助剂、对原产于或进口自俄罗斯的TDQ橡胶化学助剂作出的反倾销肯定性终裁结果，决定不对上述国家/地区的涉案产品征收反倾销税。

6月24日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国、日本和韩国的异构体比例为80:20的甲苯二异氰酸酯作出第一次反倾销日落复审终裁，建议继续对上述国家的涉案产品实施为期5年反倾销措施，征税详情见附表（印度对涉华甲苯二异氰酸

酯反倾销日落复审终裁结果)。本案涉及印度海关编码 29291020 项下的产品。

**机械产品：**6 月 14 日，土耳其贸易部发布第 2022/17 号公告，对原产于中国的螺杆式水冷系统作出第一次反倾销日落复审肯定性终裁，继续以到岸价（CIF）对涉案产品征收反倾销税，其中，重庆美的通用制冷设备有限公司的税号 8418.69.00.91.00 项下的全套制冷设备税率为 36.63%，其他生产商的税号 8418.69.00.99.19 项下的其他制冷设备税率为 49.64%。涉案产品不包括带有吸收式和离心式压缩机的水冷系统。措施自公告发布之日起生效，有效期为 5 年。

6 月 27 日，澳大利亚反倾销委员会发布第 2022/039 号公告称，澳大利亚工业、能源和减排部部长通过了澳大利亚反倾销委员会对进口中国的风电塔（Wind Towers）作出的反倾销新出口复审终裁建议，中国企业中船澄西船舶修造有限公司（Chengxi Shipyard Co., Ltd）的倾销幅度为-5.1%、暂定倾销有效税率为 0.0%。涉案产品的澳大利亚海关编码为 7308.20.00.03、7308.20.00.04、7308.90.00.52、7308.90.00.53、7308.90.00.54、7308.90.00.55、7308.90.00.56、7308.90.00.63、7308.90.00.65、8502.31.10.31 和 8502.31.90.32。

**钢铁制品：**6 月 14 日，巴基斯坦国家关税委员会发布第 36/2015 号案件的最新公告，应巴基斯坦连铸钢坯生产商 Amreli Steels Limited、Agha Steel Industries Limited 和 Mughal Iron & Steel Industries Limited 于 2022 年 4 月 21 日提交的申请，

对原产于或进口自中国的连铸钢坯启动反倾销日落复审调查。涉案产品为铁及非合金钢、合金钢的半成品,用于再轧机生产钢筋、线材、梁、槽钢和 T 型铁等。涉案产品的巴基斯坦税号为 7207.1110、7207.1190、7207.1210、7207.1290、7207.1910、7207.1920、7207.1990、7207.2010、7207.2020、7207.2090、7224.1000 和 7224.9000。本案调查期为 2019 年 1 月 1 日~2021 年 12 月 31 日。公告自发布之日起生效,案件调查期间,现行反倾销税持续有效。除另行延期外,本案复审终裁预计于 12 个月内作出。

6 月 20 日,泰国商业部外贸厅发布公告称,应国内企业于 2022 年 2 月 9 日提交的申请,对原产于中国和马来西亚的热轧钢板启动第二次反倾销日落复审调查。涉案产品的泰国海关编码为 72081000020、72081000030、72081000040、72081000090、72082500021、72082500022、72082500023、72082500031、72082500032、72082500033、72082500090、72082600011、72082600012、72082600013、72082600021、72082600022、72082600023、72082600090、72082719011、72082719012、72082719013、72082719090、72082799011、72082799012、72082799013、72082799090、72083600011、72083600012、72083600013、72083600021、72083600022、72083600023、72083600031、72083600032、72083600033、72083600041、72083600042、72083600043、72083600090、72083700022、72083700023、72083700024、72083700025、72083700041、

72083700042 、 72083700043 、 72083700051 、 72083700052 、  
72083700053 、 72083700071 、 72083700072 、 72083700073 、  
72083700090 、 72083800022 、 72083800023 、 72083800024 、  
72083800025 、 72083800032 、 72083800033 、 72083800034 、  
72083800035 、 72083800041 、 72083800042 、 72083800043 、  
72083800051 、 72083800052 、 72083800053 、 72083800071 、  
72083800072 、 72083800073 、 72083800090 、 72083990022 、  
72083990023 、 72083990024 、 72083990025 、 72083990032 、  
72083990033 、 72083990034 、 72083990035 、 72083990041 、  
72083990042 、 72083990043 、 72083990051 、 72083990052 、  
72083990053 、 72083990071 、 72083990072 、 72083990073 、  
72083990081 、 72083990082 、 72083990083 、 72083990090 、  
72084000020 、 72084000030 、 72084000040 、 72084000090 、  
72085100031 、 72085100032 、 72085100033 、 72085100051 、  
72085100052 、 72085100053 、 72085200021 、 72085200022 、  
72085200023 、 72085200031 、 72085200032 、 72085200033 、  
72085300011 、 72085300012 、 72085300013 、 72085300021 、  
72085300022 、 72085300023 、 72085300090 、 72085490011 、  
72085490012 、 72085490013 、 72085490021 、 72085490022 、  
72085490023 、 72085490041 、 72085490042 、 72085490043 、  
72085490051 、 72085490052 、 72085490053 、 72085490090 、  
72089090010 、 72089090090 、 72111311000 、 72111319000 、  
72111413010 、 72111413020 、 72111413030 、 72111413090 、

72111415010、72111415090、72111419010、72111419020、72111419030、72111419090、72111913010、72111913020、72111913030、72111913090、72111915010、72111915090、72111919010、72111919020、72111919030、72111919090（2021年12月24日修订）。案件调查期间以保证金的形式对涉案产品征收现行税率的反倾销税，有效期不超过1年。公告自发布次日起生效。

2022年6月23日，欧盟委员会发布公告，对进口钢铁产品（SteelProducts）作出保障措施复审终裁，调整关税配额的分配与管理。

**纺织制品：**6月15日，土耳其贸易部发布第2022/16号公告，对原产于中国的聚氨基甲酸酯浸渍的纺织品作出反规避肯定性终裁，决定对原产于或进口自马来西亚和希腊的涉案产品征收如下：税号5903.20.10.10.00和5903.20.10.90.00项下的涉案产品征收1美元/千克的反倾销税；税号5903.20.90.10.00和5903.20.90.90.00项下的涉案产品征收2.2美元/千克的反倾销税，其中税号5903.20.90.90.00项下仅层压产品对马来西亚生产商Innotech Textile(M) Sdn. Bhd.不征收反倾销税。措施自公告发布之日起生效。

**贱金属及制品：**6月15日，墨西哥经济部在官方公报发布公告，对原产于或进口自中国的钢和锌合金把手作出反倾销日落复审终裁，因无必要及充分证据表明如取消反倾销措施，会导致中国涉案产品倾销行为继续或再次发生，因此决定取消原审终裁

确定的反倾销税，自公告发布次日起生效。涉案产品的 TIGIE 税号为 8302.42.03 和 8302.49.99。

6 月 22 日，澳大利亚反倾销委员会发布第 2022/055 号公告称，应中国企业大石桥市恒远铝业有限公司（于 2022 年 6 月 1 日提交的申请，对进口中国的铝型材发起反倾销和反补贴新出口复审调查。本案倾销调查期为 2021 年 4 月 1 日~2022 年 3 月 31 日。涉案产品的澳大利亚海关编码为 7604.10.00.06、7604.21.00.07、7604.21.00.08、7604.29.00.09、7604.29.00.10、7608.10.00.09、7608.20.00.10、7610.10.00.12 和 7610.90.00.13。澳大利亚反倾销委员会预计将不晚于 2022 年 9 月 9 日向澳大利亚工业、能源和减排部部长提交终裁建议。自本案申请至完成调查之前，澳大利亚决定自 2022 年 6 月 1 日起对涉案产品以保证金的形式征收暂定反倾销税（按组合税方法计算）和反补贴税（按产品出口价格的比例计算）。本案启动调查的日期自 2022 年 6 月 1 日起生效。

**办公用品：**6 月 28 日，欧盟委员发布对原产于中国的活页夹作出第三次反倾销日落复审肯定性终裁，同时该措施还适用于经由越南和老挝进口的活页夹。决定继续维持对涉案产品的反倾销措施，对中国香港的 World Wide Stationery Mfg 征收 51.2% 的反倾销税，对中国其他出口商/生产商征收 78.8% 的反倾销税。涉案产品的欧盟 CN 编码为 ex 8305 10 00（TARIC 编码为 8305 10 00 11、8305 10 00 13、8305 10 00 19、8305 10 00 21、8305 10 00 23、8305 10 00 29、8305 10 00 34、8305 10 00 35、

8305100037、8305100039、8305100040、8305100042)。本案倾销调查期为 2020 年 1 月 1 日~2020 年 12 月 31 日，损害分析期为 2017 年 1 月 1 日~倾销调查期结束。

## <进口>

**商务部关于原产于欧盟和英国的进口碳钢紧固件反倾销措施期终复审裁定的公告：**根据《反倾销条例》第五十条的规定，商务部根据调查结果向国务院关税税则委员会提出继续实施反倾销措施的建议，国务院关税税则委员会根据商务部的建议作出决定，自 2022 年 6 月 29 日起，对原产于欧盟和英国的进口碳钢紧固件继续征收反倾销税，实施期限为 5 年。

**商务部公告 2022 年第 18 号 关于株式会社引能仕材料继 JSR 株式会社在丁腈橡胶反倾销措施中所适用税率的公告：**2022 年 5 月 11 日，商务部收到日本公司株式会社引能仕材料提交的更名申请。该公司请求继承 JSR 株式会社在对原产于韩国和日本的进口丁腈橡胶所实施反倾销措施中的权利和义务，并继承 JSR 株式会社所适用的反倾销税率。经审查，商务部认为，公司的申请符合要求并附有相应证据，公司名称变更前后涉及丁腈橡胶的经营管理、生产能力、供应商关系和客户基础等均未发生重大变化。商务部进行了调查并作出继承税率的决定。本公告自 2022 年 7 月 1 日起执行。

### 【337调查】

美国 ITC 发布对高性能重力滤水器及其下游产品的 337 部分终裁。2022 年 6 月 21 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定高性能重力滤水器及其下游产品（Certain High-Performance Gravity-Fed Water Filters and Products Containing the Same，调查编码：337-TA-1294）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2022 年 6 月 1 日作出的初裁（No. 19）不予复审，即基于申请方撤回，终止对美国注册专利号 8,167,141 第 20、21、24 项权利申诉的调查。

---

主办：山东省商务厅

承办：山东外贸职业学院

---